
VERBALE DELL'll MARZO 2015

L'anno 2015, il giorno 11 del mese di Marzo si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 160099 del 26

febbraio 2015 e gli OdG suppletivo prot. 173 885 del 04 marzo 2015 e l8ll32 del 05 marzo 2074 per tratî.are

gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli

E'assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci..

Redige il verbale I'Ist. Amm.vo Sig. Martinez Davide.

II Presidente chiama I'appello alle ore 09,50 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Colletti, Di

Fazio, Greco, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca eTerzo. Risultano assenti i seguenti consiglieri:

Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Scarlata e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apefia la seduta.

Alle ore 09,55 entra il Consigliere Guaresi.

Il Presidente passa alle comunicazioni e elenca delle note pervenute alla Presidenza:

1) Incontro sulle tematiche dei mercatini;

2) nota inviata all'Assessore alla Mobilità e al Settore Servizi Collettività - Ufficio Mobilità Urbana e al

Comando P.M avente per oggetto: Problemi di viabilità in Corso dei Mille, intersezione con via Tiro

a Segno e via Decollati; si evidenzia che in quest'area il traffico è altamente caotico, pertanto si

chiede di ripristinare il senso di circolazione in via Tiro a Segno da poter anticipare l'obbligo di svolta

a destra su via Archirafi, nella stessa si chiede agli indirizzi di coinvolgere fattivamente la Seconda

Circoscrizione al fine di portare un efficace contributo alla risoluzione del problema.

Il Presidente dà lettura della relazione semestrale Commissione Speciale "Il Mare e la Costa oltre l'Oreto",

ripromettendosi di chiedere agli organi di competenza di volere rinnovare di altri sei mesi la convenzione in

considerazione del fatto che la stagione estiva è prossima. In occasione il Presidente ringrazia la Commissione

Mare e Costa per il lavoro fin qui svolto.

Alle ore 10,10 entra il Consigliere Scarlata.

Prende la parola il Consigliere Marchese il quale ancora una volta ricorda che il servizio spazzamento, su

tutto il tenitorio non è adeguatamente fornito e, rivolgendosi al Presidente, si dice pronto a una forma di

protesta nei confronti dell'Amministrazione Comunale incatenandosi davanti il portone di palazzo delle

Aquile.

Interviene il Consigliere Guaresi, il quale riferisce di avere fatto una fitta ricognizione fra i residenti

riscontrando numerose e vibranti lamentele per i vari servizi che totalmente latitano e lasciano in balia del

degrado grandi aree del territorio.



Prende la parola il Consigliere Di Fazio, il quale ha riscontrato che in numerose strade del territorio .irriìàiir, ;;:.Í "-:'. ilti --'''l' "--'essere sprovviste di segnaleticaorizzonfale per via delle piogge insistenti di questi giorni che di fatto le hanno

totalmente cancellate.

Interviene il vice presidente Inzerillo, il quale chiede di formulare ufficialmente degli inviti agli uffici

competenti per far notare che buona parte del manto stradale della circoscrizione è in pessime condizioni;

altra problematica annosa è il servizio potatura. Lo stesso vice presidente crede opportuno di interpellare il
sindaco sperando di ottenere in tempi brevi un intervento risolutore.

Il Consigliere Savoca associandosi al quanto detto precedentemente dai colleghi, ribadisce che quasi tutta la

totalità dei servizi sul territorio è gravemente carente e suggerisce che ad ogni fine seduta di consiglio, dove si

è discusso dei vari problemi ci si rechi presso gli uffici competenti.

Interviene il Consigliere Sala, il quale afferma che la propria commissione ha fin qui svolto un

proficuo lavoro e si rammarica che sovente i componenti della commissione cultura sono assenti

discutono proposte di notevole importanza.

Alle ore 10,45 escono i Consiglieri La Valle e Savoca.

Il Presidente Tomaselli risponde sui problemi sollevati oggi in Consiglio per quanto riguarda i

disinfestazione, deratîizzazione e spazzamento, affermando che attualmente I'Azienda Rap è
riorganizzazione e auspica quanto prima di incontrare l'Assessore ai Rapporti Funzionali con Rap,

Cesare Lapiana.
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Mentre per quanto riguarda la carenza della cosiddeffa segnaletica orizzontale, il Presidente risponde che in

passato ha piir volte segnalato il problema all'Amat, tra le altre cose riferisce che ha invitato l,Amat ad un

incontro ma fino adesso non ha avuto nessuna risposta.

Interviene il Consigliere Colletti, il quale dà notizia sul probabile azzeramento delle circoscrizioni e ricorda

come queste hanno oggi un'importanzaper meglio risolvere i problemi dei rispettivi territori sostituendosi di

fatto ad una amministrazione totalmente sorda e incapace di dare risposte ai cittadini. Il proposito di

cancellare le circoscrizioni, a suo avviso, mortifica il ruolo politico della circoscrizione, aggravante questa,

avendo la consapevolezza che invece le attività fin qui svolte dalle stesse si è rilevata quanto meno positiva al

fine di sensibilizzare in qualche modo l'amministrazione comunale alleggerendola da pesanti incombenze di

vario tipo.

Il Presidente Tomaselli, rispondendo al collega Colletti, prende atto da quanto detto e aggiunge che in effetti il
lavoro delle circoscrizioni è impegnativo e faticoso e invita a concordarsi con gli altri consiglieri delle

circoscrizioni per quanto riguarda la probabile trasformazione delle stesse in municipalità.

Alle ore 10,50 esce il Consigliere Scarlata.

11 Presidente chiude la discussione generale e passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi, nominando

scrutatori i Consiglieri Di Fazio, Inzerillo e Sala e il Consiglio approva all'unanimità.
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Si chiede il prelievo della mozione n. 142694 del 20 febbraio 2015, avente per

fontanella pubblica nella zona di Pomara a firma del consigliere Guaresi il quale

mozione.

\
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La mozione n. 142694 viene approvata all'unanimità alle ore 10,55. Risultano assenti alla votazione ì

Consiglieri Duminuco, Giocaliero, La Valle, Savoca, Scarlata e Vella.

Alle ore 1 1,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

Il Segretario

(Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci)
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Il Presidente

(Dott. Antonio Tomaselli)


